

В понедельник, 24 января, мы были в гостях у Библиотеки. Не просто гостили, а прошли **КВЕСТ "Цветик-семицветик"**, посвященный 125-летию со Дня Рождения В.Катаева, который нам подготовили Таисия Николаевна и Галина Владимировна. Разгадывали ребусы, кроссворды, шарады... А больше всего нам понравилось, как настоящим кладоискателям, искать нужные книги, следуя подсказкам. В книгах мы находили лепестки волшебного цветка, новые задания и подсказки. Вывод, который мы сделали по результатам квеста: "Жизнь дана на добрые дела". И мы сразу сделали пусть маленькое, но очень хорошее дело: написали на лепестках добрые пожелания своим друзьям и родным. Спасибо нашим библиотекарям за интересный и познавательный квест!



В пятницу, 13 января, в нашем классе состоялся **Праздник Кулинаров**. Сначала мы говорили о правильном питании, узнали о полезных и вредных продуктах, составили "пирамиду питания". Потом, работая над проектом в "Школе кулинаров", учились готовить вкусные и полезные блюда. Попутно узнали, что такое "ингредиенты", "способ приготовления".



Защищали проекты, доказывая, что "моё блюдо самое лучшее!" И вот, наконец, праздник. Мы принесли свои "проектные" блюда, нарисовали красивые визитки к ним. Были весёлые "поварские" конкурсы, мы слушали, смеялись, советы по приготовлению мальчишек и девчонок из "Книги рецептов Людоеда". Нам вручили "Дипломы юного повара"... А потом была чудесная, аппетитная дегустация всех блюд с чаепитием!!! "Книга вкусных рецептов от 3 класса" пополнилась новыми шедеврами!

Ученики 3 класса

Поход в цирк

Недавно мы с семьёй сходили в цирк на представление «Джамбо-шоу». Там мы увидели много необычных животных: обезьян, лошадей, пони, дикобразов, лемуру, крокодилов, змей, верблюдов, и даже бегемотов!

Дикобразы катались с горки. У них очень длинные иголки, почти 40 см, они колыхались при каждом движении.

Обезьяны ездили на пони и выполняли свои трюки. То есть на пони не было людей, а были только обезьяны!

Еще там были дрессированные собачки. Большие ложились на пол, а маленькие их перепрыгивали.

Самым забавным был клоун. Он появлялся из разных выходов, играл со зрителями: кидал им мяч и просил бросать ему обратно в корзину. У кого-то получалось попасть, а у кого-то нет. Смотреть на это было прикольно. У него здорово получалось играть со шляпами, кидать и ловить их как бумеранги!

Жонглеры использовали светящиеся шарики, и когда выключали свет, было очень красиво!

Еще выступали акробаты, которые прыгали на батуте и показывали разные трюки, крутили сальто, на них были светящиеся элементы. И в темноте это было захватывающее зрелище!

А воздушные гимнасты поднимались до самого потолка и выполняли разные перевороты. Смотреть на них было очень страшно, потому что с такой высоты можно упасть!

Был укротитель со змеями разного размера. Самую большую он надел на себя и крутился вместе с ней. И змея его не кусала!

Самым большим в тот вечер был бегемот. Его угощали чем-то вкусным, и он разевал свой рот. И рот у него такой огромный, что даже страшно!

Представление было очень-очень интересным и волнительным! Мы остались довольны! А вы давно не были в цирке?

*Савелий Гунбин, 5 класс
Клим Гунбин, 2 класс*

Синички и снегири



У нас во дворе около кустарника висит кормушка. Этой зимой на кустарник прилетают синички и снегири. Мама насыпает птичкам семечки. Когда птички замечают семечки в кормушке, они подлетают к ней. Синички быстро берут семечки и улетают.

А ещё я видел как снегирь танцевал на ветке, он качался из стороны в сторону. Он был очень смешной. Самки снегирей очень толстые и с коричневой грудкой.

Снегири пока очень сильно боятся прилетать к нам, но скоро они к привыкнут к своей кормушке и будут прилетать чаще.

Кангин Андрей, 2 класс

День рождения Андрея

Недавно мой одноклассник Андрей пригласил меня и других ребят на свой день рождения в игровую комнату.

Нужно было приехать в Новоятск. Там были игровые автоматы, багеты, разные аттракционы.

С нами играл аниматор, он был игроком из Майнкрафта. Он хотел пойти в пещеру, но не хотел, чтобы мы шли с ним. Поэтому стал нас проверять. Сначала навязал на веревку «динамит» и «бомбы», крутил по полу, а мы должны были прыгать, чтобы «не взорваться». Он нас предупреждал: «вспышка снизу!», «вспышка сверху!», а мы должны были уворачиваться. Условие было такое: кто заденет, тот на весь день становится «сосиской».

Еще он проверял нас на умение маскироваться: нужно было за короткое время спрятаться под специальную сетку.

Когда мы уже подарили Андрею подарки, имениннику поднесли торт, чтобы он укусил его. А торт был не порезанный на куски, а целый! Вот было смеху!

Еще играли в прятки-догонялки, мне удалось спрятаться в маленький домик, и меня никто не мог найти. Я вышел оттуда, когда мне стало скучно.

А в колесе, похожем на барабан в стиральной машине, можно было крутиться. Я крутился как колбаска!

Праздник мне понравился! Было очень весело!

Гунбин Клим, 2 класс

Неуправляемая Багира

Багира - собака породы хаски. Года три назад нам привезли ее из г.Слободского. У нас большой дом, поэтому родственники решили, что у нас ей будет жить лучше. Багира - особенная собака, она вольнолюбивая, ее ничем невозможно удержать. Перегрызла все что можно: двери, калитку, пол, сделала подкоп и убежала на улицу. «Поиграла» с соседскими курами (пришлось за них платить).

Бабушка подрабатывала в здравпункте и брала ее с собой. Все восхищались ее красотой. Голубоглазая, она всем очень нравилась, хотя была уже травмирована.

Это было еще в Слободском. Каждый день Багира, с сыном хозяев, ходила в магазин за продуктами. Он привязывал ее за поводок и она спокойно дожидалась хозяина. Но однажды случилась трагедия. Группа подростков решили ее украсть, собака мужественно оборонялась, не давая в руки, они искалечили ее и сбежали.

Багире сделали операцию в г. Кирове. Врачи сказали, что у нее никогда не будет щенят. Целое лето она жила на даче, но пришла осень, деть ее было некуда. Хозяйка привезли ее к нам пожить. Но мы сами летом переезжали в Бурмакино и пришлось Багире искать других хозяев с вольером. Она отовсюду сбежала и гуляла по поселку сама по себе.

Однажды Багира увидела знакомую ей машину, припаркованную у магазина. Машина принадлежала девушке – фельдшеру, которая работала вместе с моей бабушкой. Собака лежала и ждала ее у машины. Багира сама выбрала себе хозяйку, радости не было предела с обеих сторон.

Вскоре родились восемь очаровательных щенят. Родив, Багира изменилась, она стала очень хорошей мамой. Настя (так зовут новую хозяйку) - замечательный, добрый человек, полюбила ее и теперь у красавицы Багиры все хорошо.

Ребята, любите животных и никогда- никогда не обижайте их!

Рыболовлев Тимур, 2 класс

Международный день снеговика

С приходом зимы всё становится похожим на чудесную сказку, и в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные шарфами забавные снежные человечки.

Главный зимний герой, помимо деда Мороза, – это Снеговик. Какая же зима без любимца детворы? Вот он и удостоен чести праздновать свой День – 18 января.

Эта веселая зимняя затея известна людям уже не одно столетие. Если верить старинному преданию, в конце XV века, примерно в 1493 году, итальянский скульптор, архитектор и поэт Микеланджело Буонарроти впервые слепил снежную фигуру.

По данным исторических исследований, первое письменное упоминание о снеговике встречается в книге XVIII века: там говорится о «красивом снежном человеке» гигантских размеров. А само слово «schneeman», то есть «снеговик», изначально возникло в немецком языке. Изображение снежной фигурки впервые появилось в качестве иллюстрации к детской книжке с песнями, изданной в г.Лейпциге (Германия).

18 января весь мир отмечает Международный День снеговика. Такая идея пришла коллекционеру Корнелиусу Грётцу из Германии. Он начал ещё юношей собирать изображения снеговика и в 2008 году вошёл со своей коллекцией в книгу рекордов Гиннеса! У него более трех тысяч экспонатов! И все это – снеговики! Коллекционер предложил справлять День снеговика. Корнелиус размышлял так: во-первых, в середине января во многих странах есть снег, во-вторых, число 18 похоже на снеговика, который держит в руках метлу, в-третьих, в этот день ещё не было никакого международного праздника!

*В России тоже есть День снеговика, правда, он еще не очень распространен. Празднуется он 28 февраля.

*Сегодня в нашем цивилизованном мире создание снежных фигур остается не только любимым занятием детворы, но и общественно организованным праздником.

*Самый высокий в Европе снеговик красуется на склонах горнолыжного курорта в Австрии, в городе Гальтюр, его высота достигает 16 метров 70 сантиметров

*Рекорд по созданию самого высокого снеговика в мире был установлен в Соединенных Штатах Америки в 1999 году, его высота – 37 метров 20 сантиметров, а вес – 6 тысяч тонн!

*Самый большой снеговик мира красуется в южно-китайской провинции Гуандун, в городе Фошань. Его высота превышает 20 метров. Диаметр его шляпы – 6 метров. А нос-морковка – полтора метра!

*В Латвии 5 декабря 2007 года Центральный банк Латвии выпустил в обращение новый однолатовик с изображением снеговика.

*В Норвегии снеговиков называют белыми троллями.

Семёнов Иларион, 7 класс



Неожиданная встреча

На зимних каникулах мы своей большой семьёй ездили в Фалёнский район, в Солдари, на горки. Фалёнский район - это родина моих бабушки и деда. Деревни уже нет, а недалеко от этого места обустроена природная горка. Добрые люди следят за горкой, там можно покататься на лыжах, ватрушках, ледянках, а в зимние каникулы был установлен подъёмник.

Мы все весело отдыхали, как вдруг, случилась другая история. Произошла неожиданная встреча. Спустя 20 лет папа встретил своего однокурсника с которым они вместе учились в Вятском педагогическом университете. Мы все были удивлены и рады такому знакомству с ним и его семьёй. Мы прекрасно провели время двумя большими семьями.

Остроух Елизавета, 11 класс



Мои каникулы

Зимние каникулы я провела весело, здорово, классно. Встречать Новый год к нам приехали гости. Сначала мы поиграли, а потом пошли на улицу. Запустили салют и зажгли бенгальские огни. После веселья на улице мы пришли домой и под ёлкой увидели много-много подарков. Загаданные желания у всех сбылись!

На следующий день мы пошли в лес. Там мы покормили птичек, а потом жарили сосиски и маршмеллоу.

В Рождество мы пошли в гости. Там нас ждал КВЕСТ. Мы его благополучно прошли и получили маленькие презентики. Каникулы промчались очень быстро, но они были насыщены интересными встречами, весёлыми играми, зимними забавами. Мне всё понравилось!!!

Блинова Ксения, 4 класс



Впечатление о книге «Дела и ужасы Жени Осинкиной. Тайна гибели Анжелики».

Я бы хотела рассказать о мною прочитанной книге, написанной Мариэттой Чудаковой.

Книга начинается с разговора главной героини – Жени с её матерью. Читая дальше, можем понять по разговору, что мать Жени уезжает в поход. По планам матери, Женя должна провести выходные со знакомой. Однако, план нарушается из-за сообщения знакомой, что она заболела и не может приехать к Жене.

Главная героиня уже настроена провести выходные с друзьями и потратить все свои карманные деньги, однако мечты прерываются неожиданным звонком из Тюкалинска, звонит мать знакомого Жени. По тревожным словам матери, можем понять, что Олег (тот самый знакомый Жени) обвинён в убийстве. Мать уверена - он не виноват, она просит, чтобы Женя расследовала это дело и доказала невиновность Олега.

Стоит отметить не по годам развитость героини, её стремление к знаниям и обширные связи. Позже нам рассказывается о тех самых связях, они разбросаны почти по всей России, что называется, «знакомый знакомого».

Вопрос о расследования убийства, совершённого за Уралом, в то время как наша героиня проживает в Москве, очень сложен в своём распутывании. Автор помогает своей героине, обогащая её полезными связями.

А ведь это верхушка айсберга - то, что я вам рассказала. В течение повествования, Женя собирает своих друзей, которые в будущем помогут раскрыть дело. Позже они все собираются в деревне, где произошло убийство Анжелики. Побывали на месте убийства, искали улики в деревенском доме Олега и нашли их. Таким образом, Женя и её друзья спасли своего друга Олега от наказания за убийство его любимой Анжелики.

Подытожим тему данного произведения: равнодушие человеческой души к столь сложной, чужой проблеме. Советую всем прочесть эту книгу.

Ситчихина Елизавета, 6 класс

Птица года

Ежегодно с 1996 года Союз охраны птиц России выбирает птицу года. Как рассказали в министерстве охраны окружающей среды Кировской области, птицей 2022 года объявлен домовый воробей.

Несмотря на то, что воробьи портят фрукты и ягоды, склевывают почки и подсолнух, все же пользы от них намного больше, чем вреда. Умный садовод не пожалеет поделиться частью урожая с этими щебечущими созданиями. Воробьи - не вегетарианцы. Фрукты и ягоды для них такой же десерт, как и для нас. Птенцов же своих воробьи кормят исключительно белковой пищей – насекомыми. Поэтому помощь от воробьев не оценима.

Интересные факты о воробьях:

- вес взрослого воробья составляет всего лишь 25-35 г;
- воробьи образуют постоянные пары, и живут вместе всю жизнь;
- продолжительность жизни воробья - около четырёх лет (но иногда доходит до десяти!);
- во время полёта сердце воробья совершает до тысячи ударов в минуту.

*Подготовила Чебакова Алина, 10 класс
по материалам пресс-центра Правительства
Кировской области и сайта Зелёный парк*

Чтобы помнили

27 января — день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Она продолжалась долгие 872 дня и унесла жизни полутора миллионов человек. В окружении вместе со взрослыми в эти тяжелейшие для города дни были 400 тысяч детей. Предлагаем подборку книг для детей об этой трагедии — одной из важнейших страниц нашей истории.

1. «Подвиг Ленинграда. 1941-1944». С. П. Алексеев
2. «Три девочки». Е. Верейская
3. «Девочка из города». Л. Воронкова
4. «Оружие для победы». В. Воскобойников
5. «Вот как это было». Ю. Герман
6. «Мальчишки в сорок первом». В. Дубровин
7. «Кирюшка». В. Карасёва
8. «Мальчишки из блокады». А. Крестинский
9. «Маленьких у войны не бывает». Т. Кудрявцева
0. «Кукла». Г. Черкашин
11. «Дети блокады». М. Сухачев
12. «Хлеб той зимы». Э. Фонякова
13. «Дорога жизни». Нисон Ходза
14. «Девочки с Васильевского острова». Ю. Яковлев
15. «Хлеб той зимы». Э. Фонякова
15. «Там, за чертой блокады». М. Сухачев
16. «Седьмая симфония». Т. Цинберг
17. «Краденый город». Ю. Яковлева
18. «Война, блокада, я и другие. Мемуары ребенка войн». Л. Пожедаева
19. «Сестра печали». В. Шефнер
20. «Зеленые цепочки» Г. Матвеев
21. «Тайная схватка». Г. Матвеев «Тарантул». Г. Матвеев
22. «Должна остаться живой». Л. Никольская
23. «Мы шли под грохот канонады». Ю.Н.Иванов
24. «Мадонна с пайковым хлебом». М.Глушко
25. «Почти три года. Ленинградский дневник». В.М.Инбер



Я прочитал много книг из этого списка. Каждая из них произвела на меня большое впечатление, запала в душу. Совсем недавно читал книгу «Хлеб той зимы» Эллы Фоняковой. Это во многом автобиографичный рассказ о блокадных днях, пронзительная история самой обычной девочки Лены, о её семье и о всех ленинградцах, оставшихся в окружённом городе. Особенно мне запомнился момент, когда Лена с мамой готовили студень из столярного клея. Упоминание об этом студне я встретил впервые в книге Германа Матвеева «Зелёные цепочки», которая тоже рассказывает о жизни ребят в блокадном Ленинграде, ловивших диверсантов и воров, гасивших «зажигалки», которыми фашисты пытались поджечь город.

Обратите внимание на этот список книг, почитайте книги из него, они не оставят вас равнодушными!

Морозов Михаил, 8 класс

Горячий спорт

Всем привет, Меня зовут Александра! И сегодня я хочу поделиться с вами о моих первых выездных соревнованиях в прекрасный город Казань.

Не так давно я стала ходить на пожарно-прикладной спорт. Я давно горела этим видом спорта, но по разным причинам не могла начать заниматься им.



Я начала посещать тренировки где-то в середине октября, а уже в январе мы поехали на соревнования в другой город.

Я была очень рада, но в тоже время меня охватывало безумное волнение, вдруг что-то пойдёт не так, что-то не получится. Но я понимала, что тренер верит в меня и не надо себя запугивать.

А теперь про сами соревнования.

В первый день у нас была полоса препятствий А во второй день - «штурмовка». Нас пускали в манеж только по возрастным категориям (из-за противоковидных мер). Все девушки разминались, готовились к своим забегам, впрочем, то же самое делала и я.

И вот, мой первый старт. Волнение на пределе. Выстрел, и... Мы бежим, перепрыгиваем барьеры, берём рукава, забегает на бум, всё это на скорости. В моей голове тогда было только одно: "Саша, ты бежишь не только за себя, но и за всю область, за свою команду, не подведи никого, ведь в тебя верят!". Первую попытку я пробежала хорошо, чему была безумно довольна! Как я уже сказала, во второй день была «штурмовка». Я была более спокойна, не так сильно волновалась. И в принципе всё прошло не менее удачно.

Хочу подытожить. Верьте в себя и свои силы, и у вас всё обязательно получится!

Емшанова Александра, 9 класс

Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино,
Видеопрессцентр «Всегда и Везде», руководитель Малышева Е.Е.
Корреспонденты: Рыболовлев Т., Гунбин С., Емшанова А.,
Семёнов И., Гунбин К., Кангин А., Блинова К.,
Остроух Е., Морозов М., Чебакова А.
Редакционный совет: Малышева Е.Е., Емшанова Р.И.
Компьютерная верстка: Малышева Е.Е.
Подписано в печать 31.01.2022 г. Тираж – 50 экз.
телефон/ факс: (361) 76-5-17
Школьный сайт: <http://burmakinoschool.ucoz.ru/>